

# Знамя коммунизма

Орган Классского РК ВКП(б) и Рабочата депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
№ 92 (1656)  
ПЯТНИЦА  
31 июля  
1942 г.  
Цена 75 коп. в месяц.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт).



Парторг роты Суингур Суингуров (слева) проводит беседу с бойцами.  
Фото М. Редкина  
Фотохроники ТАСС.

## Все внимание подготовке паров к осеннему севу

Озимые посевы — рожь и пшеница — в нашем районе являются основными продовольственными культурами. Следовательно, к этим культурам должно быть приковано максимум внимания руководителей колхозов. В текущем году, когда вся страна ведет напряженную борьбу с гитлеровскими захватчиками, задача каждого руководителя колхоза — перевыполнить план посева озимых, и посев провести в хорошо подготовленную почву в сроки до 25 августа.

Наукой и практикой установлено, что почва к посеву озимых должна быть подготовлена за 15—20 дней до посева. Готовить почву (перепашивать) перед самым севом очень опасно, так как это часто ведет к образованию корки, в результате чего всходы не пробиваются на поверхность, а весной такой посев очень часто вымерзает от оголения узелка кушения.

Чтобы получить высокий урожай озимых, пары к севу надо подготовить сейчас. Немедленная подготовка паров диктуется еще и тем, что надвигающиеся уборочные работы: косовица хлебов, скирдование, молотьба, хлебопоставки государству требуют сильного напряжения в работе, иначе во время уборки придется отрываться тягловую и рабочую силу.

Задача каждого руководителя колхоза на сегодняшний день заключается в том, чтобы до уборочных работ закончить подготовку паров к посеву, иначе и уборочные работы и посев озимых совместятся в сроках и получаться не минимальный прорыв на этом важнейшем этапе колхозных работ.

Если взять практику отстающих колхозов в районе, как например: «Перелом» (Антопово), «Серп и молот» (Елховка), имени XVIII партсъезда (Спасское), то здесь, как правило, мы видим экономические трудности в колхозе начинаются с органи-

запознанной неувязкой в сроках посевных и уборочных работ. К сожалению, безхозяйственная преступная практика затяжки подъема пара повторяется и в текущем году. В колхозе имени XVIII партсъезда (председатель Гренин И. Г.) еще ни разу не вспахано пара на площади 100 гектаров. Этот горе-руководитель, только и знает оправдываться тем, что «трактора не пацуют». А что лошади делают в этом колхозе — он и сам не знает. Здесь с 19 по 27 июля на лошадях было вспахано всего 7 гектаров.

Особенно большую тревогу вызывает подъем занятого пара из под клевера и вики. А вот председатель Парковского колхоза «Победа» Тюлин вместо того, чтобы немедленно клевернице вспахать (подготовить к посеву), решил понасти здесь скот. Клеверные и виковые пары, немедленно ни одного часа, должны быть хорошо вспаханы и заборонены.

Если в период весеннего сева председатели и бригадиры колхозов бываю в поле, организуют работу и следят за ее качеством, то сейчас подготовку паров часто доверяют неопытным подросткам без всякого контроля. Так, в колхозе имени Кагановича пары вспаханы мелко и с большим огрехами. Контроль за качеством работы на подготовке паров к осеннему севу должен быть повседневный. Председатель колхоза обязан каждый участок пара принять от бригадира в натуре, всякий брак должен быть немедленно переделан и без начеления трудовой за переделку.

Осенний сев в сочетании с уборочными работами — это боевой экзамен для каждого руководителя колхоза. И каждому колхозу надо с честью выдержать этот экзамен — этого требует фронт.

М. Юферев — главный агроном райзо.

## Самосотверженный труд

Конкретными делами отвечают на первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина колхозники и колхозницы Кирилловского колхоза «Трудовик». Выполнившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, они быстро и качественно ведут все полевые работы. Колхоз закончил косовбу и уборку естественных лугов и сеяных трав на площади 115 гектаров. Полностью закончен взмет паров. Веллохо прошел декабрик по силосованию кормов. На-днях будет заложено силоса сверх плана 50 тонн.

С большим успехом здесь прошла и подписка на Вторую денежно-вещевую лотерею. В подписке участвовали почти все члены колхоза. Так, бригадиры Ингачев А. В., Андреева А. С. подписались на 500 рублей каждый. Зеньевые Фингонова А. В., Родионова А. М., Губанова А. П. и другие подписались на 300 рублей каждая. 62-летняя Губанова Е. и 65-летний Губанов С. Ф. подписались на 100 рублей каждый. 13-летняя Андреева Юля и Мигунова Нюра подписались обе по 60 рублей. 60-летний Ингалеев С. М. и его жена Ингалеева Т. подписались по 200 рублей каждый (у них два сына находятся в рядах Красной Армии — на защите родины). Всего по колхозу подписка проведена на 21 тысячу рублей. Вся сумма подписчиками внесена наличными.

Мигунов — председатель колхоза.

## Работаем с уверенностью в своих успехах

Колхозники и колхозницы третьей бригады колхоза «12 лет Октября» ясно поняли, что особенно в военное время, когда большинство мужского населения находится на фронте, на них ложится ответственная задача. Они осознали, что своевременная уборка урожая есть залог окончательной победы над немецкими захватчиками. Колхозники не жалея сил, работают на полях и лугах.

Бригадой убраны и сметаны все 18,5 га лугов, 34 га клевера и подкормлено 14 га клевера на 28 июля. В работе бригады активное участие принимают и престарелые колхозники, как например, 60-летняя Татьяна Ивановна Низовцева, которая добросовестно относится к поле посевам и уборке сена. Анна Михайловна Балакирева, стоящая на стогах при метке сена. Низовцев Николай Ильич и 56-летний Балакирев Василий Васильевич, а также и 14-летний Александр Бурев. Все они хорошо работают на уборке сена.

Колхозники моей бригады уверены, что они хорошо справятся со всеми уборочными работами.

И. П. Щепетков — бригадир третьей бригады.

## Действующая Армия. (Южный фронт).

В одной авточасти служат шоферами четыре брата Колесниченко. Каждый из них проехал на своей машине более 18 тысяч километров без ремонта и аварии. Они всегда во время доставляют на передовые позиции боеприпасы и продукты питания.



На снимке: Братья Колесниченко.

Фото М. Рыжак

Фотохроника ТАСС.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 29 июля

В течение 29 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе ВОРОНЕЖА, а также в районах ЦЫМЛЯНСКАЯ, БАТАДСК и юго-западнее КЛЕТСКАЯ.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 28 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 70 немецких танков, 240 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Воронежа, в результате атаки, завершившейся рукопашной схваткой, наша часть заняла населенный пункт. На подступах и на улицах населенного пункта немцы оставили свыше 500 трупов. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 8 минометов и много боеприпасов. В течение дня гитлеровцы трижды пытались вернуть оставленные позиции, но, потеряв дополнительно 2 танка и 150 человек убитыми, отступили.

В районе юго-западнее Клетская идут упорные бои. Советские войска сдерживают натиск немцев и сами наносят им удары. Наша пехотная часть, взаимодействуя с танковым подразделением, разгромила прорвавшегося вперед противника. В этом бою немцы потеряли до 1500 солдат и офицеров, 19 танков, 45 автомашин и 60 мотоциклов. На другом участке наши танкисты и артиллеристы уничтожили 40 немецких танков.

В районе Цымлянской наши войска вели ожесточенные бои по уничтожению группировки противника, переправившейся через Дон в бою около населенного пункта Б. нашими бойцами уничтожено 12 немецких танков, несколько орудий и пулеметов. Немцы потеряли только убитыми свыше 800 солдат и офицеров. Противник непрерывно подводит резервы и сразу же бросает их в бой.

В районе Баталска продолжались тяжелые бои с наступающими немецко-фашистскими войсками. Обороняя один важный рубеж, пехотное соединение, при поддержке танков и авиации, в течение дня уничтожило до 2000 немецких

солдат и офицеров, 28 танков и 15 орудий. Польшук взвода разведки тов. Печав организовал засаду на пути наступающей группы противника. Подпустив врага на близкое расстояние, бойцы открыли огонь. Немцы в беспорядке отошли, оставив на дороге около 100 убитых солдат и офицеров.

На Ленинградском фронте проходила артиллерийская перестрелка. За два дня огнем нашей артиллерии и действиями разведывательных групп уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров, уничтожено 4 орудия, 10 повозок с боеприпасами и продовольствием. Захвачены пленные. Группа красноармейцев подразделения тов. Лобанова ворвалась в траншеи и блиндажи противника и в рукопашном бою уничтожила более 40 гитлеровцев. Захватив 3 пулемета, миномет и другие трофеи, бойцы вернулись в свою часть.

Отряд Калининских партизан под командованием тов. М. заманировал участок железнодорожного пути. На минах подорвались три поезда противника, в том числе один воинский эшелон. По неполным данным убито и ранено свыше 500 оккупантов.

Пленный солдат 6 роты 695 немецкого пехотного полка Вальтер Толлякий рассказал: «Наш полк долгое время находился на побережье Ла-Манша, в 120 километрах от Дилля (Франция). В мае мы получили приказ вытесниться. Офицеры говорили, что едем в Югославию. Доехав до Варшавы, мы поняли, что нас везут на Восточный фронт. 11 июля мы впервые участвовали в бою. Русские танки и пехота окружили и разгромили роту. В живых нас осталось только 15 человек, и все сдались в плен».

Многие колхозы досрочно вывозили поставки государству хлеба, мяса и сырья. Сельскохозяйственная артель «Улан хальга», Юстанинского улуса, Калмыцкой АССР, сдала государству 12200 пудов пшеницы, ржи и ячменя. Колхозники артели «Сибирский партизан» Шарыповского района, Хакасской автономной области, перевыполнили план поставок мяса. Досрочно завершили мясопоставки колхозники Кедейского района, Аджарии, Шелководы Гармского района, Таджикской ССР, сдали государству сверх плана около 22 тонн коконов.



В помощь агитатору

## Боевые задачи сельских агитаторов

### 2. Как использовать во время уборки печать

В своей работе по мобилизации всех сил колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС на быструю и без потерь уборку урожая сельские агитаторы должны использовать все средства, методы и формы политической агитации.

Очень важным оружием в руках агитатора является газета.

Агитатору надо позаботиться о том, чтобы газеты во-время доставлялись в полеводческую и тракторную бригады и не задерживались бы в сельсовете или в правлении колхоза.

Ежедневно должны проходить читки газет. Перед читкой в бригаде агитатор должен прочитать газету сам и выбрать из нее наиболее важное и интересное. В первую очередь надо зачитать сообщение Советского Информбюро, корреспонденции с фронтов отечественной войны, о зверствах и грабежах гитлеровцев во временно захваченных ими советских районах.

Во многих колхозных и совхозных бригадах агитаторы устраивают читки очерков и брошюр о героях отечественной войны, о наших героических предках — Александре Невском, Дмитрии Донском, Кузьме Минине, Дмитрии Пожарском, Александре Суворове, Михаиле Кутузове. Это следует практиковать всем агитаторам. Ряд сельских агитаторов использует для иллюстраций сообщений Совинформбюро письма от родных — колхозников, рабочих МТС и совхозов, ныне сражающихся на фронте против фашистов.

Надо повседневно знакомить колхозников, работников совхозов и МТС с последними наиболее важными событиями внутренней и международной жизни.

Во время чтки газет, в беседах с колхозниками надо разъяснить благородные цели отечественной войны и воспитывать у народа глубокую ненависть к немецко-фашистским захватчикам. Весь наш народ должен знать о злодеяниях, зверствах и разрушениях, чинимых гитлеровскими мерзавцами во временно оккупированных ими советских районах. В газетах и журналах часто публикуются рассказы и акты очевидцев о чудовищных издевательствах фашистских бандитов над беззащитными советскими женщинами, стариками и детьми. Надо, чтобы каждая такая корреспонденция была прочитана в бригаде.

Во многих колхозах работают сейчас люди, эвакуированные из деревень и городов, временно занятых немецко-фашистскими войсками. Многие из них были очевидцами неслыханных

издевательства немецких солдат над мирным населением, испытали на себе дады производ и пытки, чинимые гитлеровцами. Агитатор должен попросить их рассказать о тех ужасах, которые они пережили в фашистском лагере. Агитатор должен разъяснить колхозникам, рабочим МТС и совхозов, что, если мы хотим отстоять свою жизнь, свободу и независимость нашей родины, мы должны трудиться, не покладая рук, стойко и мужественно преодолевать трудности и лишения, вызванные войной.

Разумеется, что каждый агитатор, должен не только прочитать и разъяснить содержание сообщений Советского Информбюро и корреспонденций о героических делах бойцов и командиров Красной Армии, но и связать беседу с выполнением колхозниками, работниками МТС и совхозов, трактористами и комбайнерами своих производственных планов, своих обязательств перед фронтом. Пусть каждый видит в своем труде на уборке урожая частичку великого дела борьбы против гитлеровской Германии.

Для каждой читки следует также отобрать статьи и корреспонденции, рассказывающие о ходе сельскохозяйственных работ в других районах и областях, о передовиках уборки урожая, об опыте их стахановской работы.

Большое значение в массово-политической работе на уборке могут сыграть стенная газета и «боевой листок», как называют стенгазету, выпускаемую в полевых условиях. «Боевой листок» надо ежедневно выпускать в каждой полеводческой и тракторной бригаде, в каждом комбайновом агрегате. Он должен откликаться на все более или менее значительные события дня в бригаде. Хорошо работает лобогрейка, выполнили норму жнецы, перекрыли задание косари — об этом в «боевом листке» необходимо написать в тот же день.

В «боевых листках» надо критиковать недостатки и беспорядки, имеющиеся в бригаде, разоблачать лодырей и прогульщиков, умело воздействовать на людей отстающих, помочь им добиться выполнения задания. Свою роль политического работника, организатора масс агитатор, разумеется, оправдает лишь в том случае, если он хорошо будет знать людей, работающих в бригаде, если он окружит себя активом из колхозников и колхозниц, будет опираться на передовиков. Тогда он сумеет организовать колхозников на подлинно военную работу по уборке урожая.

#### Ни одного колхозника без билетов Второй денежно-вещевой лотереи

Колхозники сельхозартели «12 лет Октября» С-Прудинского сельсовета живо откликнулись на постановление правительства о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи.

На 27 июля реализовано билетов на сумму 21.100 рублей. Председатель колхоза Щенетков

М. Д. приобрел билетов на 1500 рублей, завхоз Буреев В. П. — на 1000 рублей и другие.

Реализация лотерейных билетов продолжается под лозунгом — «Ни одного колхозника без билетов денежно-вещевой лотереи».

Г. Рытов



В героическом Севастополе (до прихода гитлеровцев). Фото В. Микоша и Б. Шейнина. Фотохроника ТАСС.

### В райкоме ВКП(б)

28 июля РК ВКП(б) провел семинар секретарей первичных парторганизаций и коморгов, на котором обсуждены вопросы: 1) Задачи парторганизаций в период уборки урожая; 2) О партийном хозяйстве и плане работы первичных парторганизаций и 3) О военно-оборонной работе среди населения.

Секретарь РК ВКП(б) тов. Воронков в своем докладе на ярких примерах показал роль парторганизаций в выполнении одной из основных задач, стоящих в настоящий момент перед районом. На выполнение этой задачи первичные парторганизации должны мобилизовать всех коммунистов, комсомольцев и беспартийный актив. Партийные организации должны обеспечить правильное и повседневное руководство работой колхозов, еще раз тщательно проверить готовность каждого колхоза к уборке; в каком состоянии находятся тока, зернохранилища, имеются ли зерноуловители; в каком состоянии тягловая сила; как расставлены люди по определенным участкам работы, все ли готово для быстрой выполнения хлебоборозок государству. Партийные организации должны помочь правлению колхозов немедленно устранить имеющиеся недостатки; развернуть массово-политическую работу среди колхозников, мобилизуя их на активное участие в полевых работах.

По вопросу о партийном хозяйстве и плане работы партийных организаций на семинаре отметили, что ряд парторганизаций (Р-Маклаковская, отдела связи, финбанковская и др.) явно недооценивают вопросы правильного ведения партийного хозяйства, проявляют большую небрежность в оформлении протоколов и своевременного представления их в РК ВКП(б). Первичные парторганизации МТС, Б-Осельская, Бр-Ватраская, РПС, райсовета очень редко проводят партийные собрания, не всегда имеют плана работы. Райком ВКП(б) предложил секретарям первичных парторганизаций устранить отмеченные недостатки.

Перед первичными парторганизациями поставлена задача всемерной организации военно-оборонной работы, оживления работы добровольных обществ — Осоавиахим, МОПР и др.

В. Первозвикова — зав. организаторским отделом РК ВКП(б).

## Замечательный вклад в дело обороны родины

С большим политическим подъемом трудящиеся нашего района встретили постановление правительства о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи. Отдавая свои средства на дело укрепления вооружения героической Красной Армии, трудящиеся района не только дружно проводят реализацию билетов денежно-вещевой лотереи, но и оплачивают их наличными. Первым завершил оплату наличными Русско-Маклаковский сельсовет, где реализовано билетов и полностью оплачена подписка в сумме 130 тысяч рублей. Полностью оплатил подписку на билеты в сумме 61 тысячи рублей и Бр-Ватраский сельсовет. На высоком идейно-политическом уровне проведена реализация денежно-вещевой лотереи и в колхозах Сабдуковского сельсовета, где на сегодня оплачено наличными 137 тысяч рублей. Завершили оплату наличными и такие сельсоветы, как Долго-Польский — 53 тысячи рублей, Елховский — 23 тысячи рублей, Масловский — 27 тысяч рублей и Солонихинский — 17 тысяч рублей.

Следует отметить, что в целом ряде колхозов личный пример в успешном размещении билетов Второй денежно-вещевой лотереи показали председатели колхозов. Председатель колхоза «Заря коммунизма» тов. Белов П. М. подписался на 2000 рублей и всю сумму оплатил наличными. Грезин П. Г. также подписался на лотерею в 2000 рублей оплатил наличными. Бригадир этого колхоза Тигина А. С., Щеникова А. П., Викулова А. П. и Шоголин А. С. подписались каждый на 1000 рублей, а зевневыме каждая на 500 рублей и вся подписка оплачена наличными. Председатель колхоза «Красная звезда» тов. Калаганов А. П. полностью оплатил свою подписку в сумме 2000 рублей. Следуя его примеру, Баданов И. В. подписался и оплатил 1500 рублей, бригадир Кобыленков П. С. — 700 рублей, Тихонова А. П., Панягина А. П. — по 500 рублей каждая. 52 колхоза на 29 июля полностью оплатили подписку на лотерею. Среди них колхозы: имени Молотова (председатель Вершинкина Д. И.) — на 18 тысяч рублей, «Комсомолец» (Сафонов И. Р.) — на 30 тысяч рублей, «Новая жизнь» (Рубнов П. П.) — на 15 тысяч рублей, «15 лет Октября» (Андосов П. П.) — на 17 тысяч

рублей, имени Чапаева (Кузнецов Н. А.) — на 56 тысяч рублей, «Завет Ильича» (Мокрушин А. П.) — на 60 тысяч рублей, имени К. Маркса (Хафизов С.) — на 48,2 тысячи рублей, «Ленки юлы» (Хафизов И.) — на 48 тысяч руб. реализовано билетов, на 40 тысяч рублей подписка оплачена, имени Ленина (Морозин), где билетов реализовано на 28 тысяч рублей, из которых оплачено наличными 23 тысячи рублей, в колхозе «Активист» (Макин) из 40 тысяч рублей, реализованной суммы билетов среди колхозников, оплачена подписка на 30 тысяч рублей, в колхозе «Красная звезда» из 40 тысяч оплачена подписка на 39 тысяч рублей, в колхозе «Заря коммунизма» из 70 тысяч рублей подписка оплачена на 55 тысяч рублей.

Успешно проведена реализация денежно-вещевой лотереи в совхозе «Возрождение», где билетов реализовано на 5020 рублей, из них 520 рублей внесено наличными. На высоком уровне проведена реализация билетов Второй денежно-вещевой лотереи среди рабочих и служащих в райкоме ВКП(б), исполкоме райсовета, в райотделении НКВД, райфо, райзо, редакции и других. Всего на 30 июля по району реализовано билетов денежно-вещевой лотереи среди колхозников на 1282 тысячи рублей, из которых внесено наличными 1051 тысяча рублей, и среди рабочих и служащих — на 48 тысяч рублей (внесено наличными 3 тысячи рублей). Это замечательный вклад трудящихся Спасского района в дело обороны нашей родины!

На ряду с этим мы имеем и факты беспричинного отношения к реализации лотерей в отдельных коллективах. На Турбанской фабрике (директор тов. Чичиков, секретарь парторганизации тов. Луданов) из 430 человек подпиской на лотерею охвачено 157 человек, сумма всей подписки к фонду зарплаты составляет всего лишь 6 процентов. Совершенно нет сведений о ходе реализации денежно-вещевой лотереи из пархозучета (руководитель Мыштакова) и Спасской МТС (директор т. Клепиков, секретарь парторганизации т. Глазова и начальник политотдела тов. Елагин).

А. Балагин — зав. райсберкассой.  
**Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН**

### Лысковский ветеринарный техникум

Объявляет прием учащихся, Срок обучения 2 года

Техникум готовит ветфельдшеров. Принимаются лица обоего пола с образованием не ниже семилетки. Окончившие 7,8,9 и 10 классов в 1941 и 1942 гг. и уволенные из Красной Армии, имеющие указанную подготовку (независимо от времени окончания), принимаются без испытаний, а для остальных испытание по русскому языку, литературе, математике и Конституции в объеме НСШ. Отличники НСШ и средних школ зачисляются на стипендию. От платы за обучение освобождаются дети рядового и младшего начсостава Красной Армии и ВМФ, особо нуждающиеся пенсионеры и дети пенсионеров, не имеющих приработка.

При техникуме имеется общежитие и организуется своя столовая. Прием заявлений производится до 25-го августа. Приемные испытания с 25-го по 30-е августа. Начало занятий с 1-го сентября.

Заявления с документами об образовании, метрической справкой, автобиографией и справкой от лечебного заведения присылать по адресу: г. Лысково, улица Ленина, д. № 62.

ДИРЕКЦИЯ.